



常州经开区打造“15分钟就业服务圈” 社区设服务站，“家门口”帮就业

日前，常州经开区青洋社区党群服务中心开设了“家门口”就业服务站，打造“15分钟就业服务圈”，这是常州经开区首家“家门口”就业服务站。“15分钟或许只是通勤的一小段时间，但在生活节奏加快、就业服务相对不足的情况下，“15分钟就业服务圈”可以更好地帮助待业人群缓解压力、找到就业方向。”常州经开区社保局就业促进与人力资源管理科科长陈小燕说。

常景轩 陆文杰

兜底困难群众就业

据了解，江苏今年启动建设“家门口的就业服务站”三年行动计划，明确到2025年打造1000个“家门口的就业服务站”，兜底帮扶10万名困难人员就业。

做成全区的样本，选址是关键。在对接民政、残联等部门后，通过大数据测算，筛选出了青洋社区——位于常州经开区核心区域的居民社区。服务站设立前，青洋社区对辖区内的就业援助对象开展摸底调查和跟踪服务，围绕五类群体优先帮，摸清劳动能力、就业意愿、培训需求。社区副主任褚雪婷说，通过“大数据+铁脚板”，摸排就业困难人员43人，其中低收入人员1人，残疾人10人，特困职工家庭成员1人，登记失业1年有以上长期失业人员31人。

岗位资源从哪里来？陈小燕介绍，通过全区资源协调和社区工作者的“铁脚板”，筹集一批对年龄、学历、技能、工作经验要求不高的全日制就业岗位，满足困难人员稳定就业需求；重点对接家政企业和平台企业，筹集一批可兼顾家庭、

劳动强度低的非全日制就业岗位，满足困难群体灵活就业需求；开发社区公共服务资源，筹集一批养老护理、托幼助残、保洁保安、交通值守等社区公益性岗位，满足困难群体兜底就业需求。

“陪伴式”求职辅导

最近的公交公司招聘会，提供了各类岗位，涵盖了公交司机、售票员、调度员等多个职位，为求职者提供了丰富的选择空间。

记者注意到，“家门口”就业服务站设有一台智慧就业自助查询机，全区的招聘信息都汇集于此。就业站工作人员介绍，他们会根据求助人的个人情况及求职意向进行“陪伴式”求职辅导，帮助提升沟通能力。求职者可在自助查询机上完善求职简历，筛选出感兴趣的岗位，完成简历投递。

市民王子晨马上就要去新单位报到，他学的是数控专业，10月8日，他在查询一体机上向离家5公里的电机公司投了简历，应聘数控编程岗位，两天后便接到该公司面试通知。“面试了30多分钟，已经确认下周一到岗工作。”

资源推送到一线

缺乏一技之长、适岗能力弱，是就业困难人员普遍存在的问题，为此，青洋社区把技能培训作为解决这一问题的“关键一招”。

开在常州天宁吾悦的“不了花房”，其主理人是“90后”姑娘小邓，她也是社区公益培训课堂的教师之一，每年开设插花教学课程，失业的女性朋友可以来学习插花，听她讲述开店的经验，寻找就业创业契机。

和小邓一样的还有王阿姨，她因为家庭困难无法到外面就业，工作人员了解情况后，安排她参加烘焙师培训，现在她不仅能在周边的商店找到发挥的空间，还为社区年纪较大的失业人群开展烘焙辅导。

从输血到造血，今年1—8月，常州经开区援助困难人员就业482人，快于全市平均水平。“我们希望通过情况早知道、需求早服务、技能早培训、人员早上岗，打通就业服务最后一公里。”陈小燕说，在就业小站的基础上，还将打造零工驿站，推动就业服务均等可及，让就业服务更有“烟火气”。

画说常州



情系校园，爱在重阳

昨天是重阳节，常州市滨江中学举行了主题为“教育芳华永不老 峥嵘岁月总是诗”的升旗仪式。当天的升旗仪式邀请了一群特殊的嘉宾——退休教师们。为了给这些曾经在校园里奉献了青春的老教师送上节日祝福，学校八（9）班的同学们带来诗朗诵《岁岁重阳，今又重阳》，七年级的同学们为老教师们送上鲜花。

张敏/文 学校供图

常州七院开通“关爱老人健康热线”

日前，记者从常州七院举办的“关爱老人健康，绘就幸福底色”重阳节活动上了解到，为提高老年朋友“文化素养和身心健康”，让“老有所教、老有所学、老有所为”成为现实，常州七院携手经开区老年大学，开设了健康课程。

此外，常州七院与中国移动通信集团江苏有限公司常州分公司共同开通了常州首条关爱老人健康热线。关爱老人健康热线：0519-67890099，热线电话可以为老年人提供导医导诊、健康与体检咨询、用药咨询、居家护理等服务。

陆再华 陆文杰

《延陵季子》曲艺专场精彩上演

近日，《延陵季子》曲艺专场在常州市大剧院小剧场上演。《延陵季子》由常州市文化广电和旅游局、江苏九洲投资集团联合出品，江苏九洲投资集团出资支持，江苏常州市曲艺团倾情打造。作为“2023常州文艺精品展演季”的重要组成部分，演出吸引了众多观众前来观看。

《延陵季子》曲艺专场特邀上海评弹团团长、国家一级演员、“吴韵一哥”高博文，国家一级演员、评弹“丽调”传人陆锦花，国家一级演员、评弹老艺术家郭玉麟倾情参演。

演出以春秋时期有“南方第一圣人”美誉的吴国季札的事迹为背

景，选取了最能反映季子品格的重要事件：“一让王位”“躬耕舜山”“徐丘挂剑”，以这三件事为主线，勾勒出这位大德先贤跌宕起伏的人生，展现了季子作为春秋时期杰出思想家、政治家、外交家的伟岸形象，歌颂他贤明博学、德才兼备、诚实守信的高尚品德。

整场演出舞台呈现新颖，服装道具精美，节目形式多样，既有评弹开篇又有苏州评话，还有短篇弹词和女声小组唱，台上的艺术家们通过说、噱、弹、唱等技艺，将传统评弹的韵味展现得淋漓尽致，赢得了在场观众的一致好评。

本次专场演出是常州文艺院

团与文旅融合发展的新探索和新尝试，更是常州推进“532”发展战略，贯彻落实“以文促旅，以旅彰文”时代命题，推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展的重要实践。此前，常州文艺院团还与江苏九洲投资集团合作出品了锡剧《季子》等系列艺术作品，开创了将舞台艺术精品创作与社会资本支持相结合的全新发展路径和创新模式。

据悉，由江苏九洲投资集团出资支持的2024新年音乐会——民族管弦乐《九州·乐舞》还将于12月30日在常州大剧院上演。

王素静 张敏

世界孟河医派发展联盟大会召开

10月21日，2023中华中医药学会膏方分会学术年会、江苏省第八届中医膏方学术大会、世界孟河医派发展联盟大会在常开幕。大会以“偕行致远——中医膏方与孟河医派共铸辉煌”为主题，旨在聚焦中药膏方研讨与孟河医派的传承创新发展，特邀海内外中医药领域专家学者，共商中医振兴发展大计，共谋孟河医派振兴发展之路，推动中医药更好服务人类健康福祉。

会上，常州市孟河医学研究院与多家机构签约人才培养项目。孟河医派名方验方成果转化合作基地授牌。市卫生健康委党委书记、主任何小茜在大会上作

孟河医派传承创新发展报告。未来，孟河医派将通过提升学术链、优化创新链、激活人才链、延展产业链、搭建平台链等方式打造中医流派传承创新发展的全国范式和可复制的常州经验。

会上还举行了江苏省中医膏方学术大会会旗交接仪式。国医大师施杞作《膏方在慢性筋骨病防治中的应用和探讨》报告；全国名中医、浙江省名中医研究院副院长陈意作《国医临床证治撷萃》报告。

会议期间开展了世界孟河医派发展联盟研讨会，国家、省中管局领导、联盟的成员单位、理事等围绕如何推动孟河医派传承创新畅谈交流。

李文姣 陆文杰

江苏双马钻探工具有限公司新建水平定向钻具和海洋钻探工具 智能化工厂项目环境影响评价公示内容

一、建设项目的名称及概要

项目名称：江苏双马钻探工具有限公司新建水平定向钻具和海洋钻探工具智能化工厂项目。

选址选线：常州市钟楼区邹区镇腾辉路12号。

建设内容：项目于常州市钟楼区邹区镇腾辉路12号新增用地65亩，建设标准厂房33373.7㎡。该项目拟新增热处理钻杆线2条、加厚钻杆线4条、数控生产线2条等，项目建成后可形成年产4.2万吨钻杆的生产研发能力。

二、建设项目的建设单位的名称和联系方式

建设单位名称：江苏双马钻探工具有限公司

联系人：杨总

联系电话：0510-83756888

三、承担评价工作的环境影响评价机构的名称和联系方式

环评单位：江苏天衍环境科技有限公司

联系人：邹工

联系电话：0519-85384208

四、环境影响报告书征求意见稿 链接http://www.cztykj.com/index.php?upcache=1

可至常州天衍环境科技有限公司（常州市新北区岷江路98号（科颖大厦）9楼）查阅纸质报告书。

五、征求意见的公众范围

受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织的代表。

六、公众意见表的网络链接https://pan.baidu.com/s/1HzeDT2mX-aKXs8xtC9ikUcQ

七、提交公众意见表的方式和途径

公众可以以电子邮件（1693584407@qq.com）的形式提交书面意见。

八、公众提出意见的起止时间

自本公示发布之日起10个工作日。

五星街道农村产权交易大厅提档升级

近日，钟楼区财政局五星分局对五星街道农村产权交易大厅进行了提档升级，增添了部分硬件设施。产权交易大厅内增设了竞价室，有意向的成交方除了网上竞价以外也可以到现场竞拍；增添了投影仪设备，从而加强对资产、资源的宣传和展示；提升交易大厅的氛围和形象，交易制

度、宣传口号上墙后一目了然。

五星街道农村产权交易中心自成立以来，积极立足自身实际，通过优化平台功能、优化交易环节、优化队伍建设等措施，不断探索农村产权交易改革新路径，规范农村产权交易，为乡村振兴注入新活力。

何军 马婷 张敏

遗失金坛区东城奥瑞拉美容店营业执照副本，统一社会信用代码92320413MABNP44K，特此声明。

黄景乐遗失常州星韵农贸发展有限公司星韵生鲜市集菜场W07店铺设施保证金收据，收据号No7463344，金额10000元以及W07店铺租赁费收据，收据号No7463381，金额30010元。特此声明。